

铜农函〔2021〕88号

对市政协十四届五次会议第90号提案的复函

屈红卫等委员：

您提出的《关于切实加强我市动物防疫体系建设的建议的提案》（第90号）收悉。现将办理结果答复如下：

首先感谢您对全市动物防疫体系建设提出的合理化建议，特别是对稳定基层兽医队伍提出了很好的建议。

一、将动物防疫体系建设纳入各级政府的重要议事日程

一是针对我市动物防疫体系现状及问题，我市建立了由农业农村、财政、公安、交通等多部门组成的动物防疫和畜产品安全指挥部，指挥长由分管副市长担任，各区县也成立动防安指挥部，指挥长由分管副区（县）长担任，进一步提升了安全责任保障。二是市动物防疫和畜产品安全指挥部切实发挥牵头抓总、统筹协调作用，组织公安、交通等部门利用公路检查站、高速路检查站开展查证验票工作，先后开展了违法违规调运生猪专项整治和百日专项打击行动，进一步规范生猪调运秩序，织密了生猪调运监管网络。三是“十四五”期间，我市将在启

动实施政府购买动物防疫社会化服务试点工程。通过引导扶持、典型示范，逐步将我市打造为动物防疫社会化服务试点市，一举解决我市防疫人员不足、人员老化的问题，确保不发生区域性重大动物疫情。

二、加强动物防疫队伍及人才建设

一是支持培育产业联盟、大企业、执业兽医等整合我市现有乡村兽医、村级防疫员等资源组建动物防疫社会化服务新型经营主体，不断完善政府主导、社会参与的动物防疫社会化服务模式。市农业农村局正在围绕推进动物防疫社会化服务、“先打后补”等工作开展动物防疫体系建设、病死畜禽无害化处理等专题调研，尽快科学制定我市支持政府购买动物防疫社会化服务实施方案及配套方案，加快构建我市新型动物防疫体系。

二是近期市局畜牧口拟引进 5 名高层次人才，进一步补充、壮大市级畜牧兽医队伍。三是加强与区县对接，积极落实从业人员有毒有害津贴，调动工作积极性。

三、加强技术支撑体系建设和资金投入

一是 2020 年，市农业农村局向市政府上报了《关于申请动物疫病防控专项工作经费的请示》，得到市政府的大力支持。市级财政每年落实 80 万元主要用于支持构建新型动物防疫体系、提升非洲猪瘟等重大动物疫病防控能力、完善突发重大动物疫情应急体系等。二是积极争取市级财政资金 150 万元，为 5 个区县购置了非洲猪瘟检测荧光定量 PCR 仪，下一步将组织参

加全省第二批非洲猪瘟检测工作能力比对取得非洲猪瘟病原检测资格，实现市县 PCR 仪器配备和核酸检测能力双覆盖，进一步提升兽医实验室检测诊断能力。三是积极争取中省、市资金支持，鼓励、引导养殖场申报无规则动物疫病小区，不断提升养殖场生物安全水平。四是农业综合执法机构成立以来，加大了对畜禽养殖场户的执法检查，进一步规范养殖场户、屠宰场等经营主体生产经营行为。

最后您如有对全市动物防疫体系建设方面好的建议和意见，请及时联系，我局将认真听取各方意见和建议，加快构建我市新型动物防疫体系，助推畜牧业高质量发展。

欢迎您多联系。祝您万事如意！



(联系单位：铜川市农业农村局 电话：3185817)

(抄送：市政府办公室，市政协办公室)。